



渔山列岛本月起实施限游令

每天最多允许500人次上岛

□记者 鲁威 通讯员 刘御芳

今年,渔山列岛单日上岛游客量一度达到千余人次。不过,这样的情况,以后将不允许发生了。因为,按照规定,从本月起,渔山列岛日接待游客人数不能超过500人次,海钓者每人每天钓获物总量不超过15千克……昨天,记者从市海洋与渔业局获悉,《渔山列岛国家级海洋生态特别保护区保护和利用管理暂行办法》已从10月1日起正式施行。

节假日渔山列岛游客骤增

渔山列岛享有“亚洲第一钓场”的美誉,主要有石斑鱼、真鲷、黑鲷、黄鳍鲷、石鲷、黑毛、鲈鱼、褐菖鲉等十几种名贵鱼类。2008年8月,国家海洋局批准建立渔山列岛国家级海洋生态特别保护区。2012年12月,渔山列岛又成功挂牌为国家级海洋公园。不过,随着渔山列岛知名度的显著提高,每年登岛旅游、海钓的人也络绎不绝,并呈现逐年增长的趋势。

特别是在每年3月到12月,来自全国乃至亚洲各地的海钓爱好者就达万余人次,此外每年还有万余人次的普通游客登岛,这种情况在节假日尤为突出。旅游部门根据船班统计,今年部分节假日期间,前往渔山列岛的单日游客量一度出现“井喷”,超过了1000人次。由于渔山列岛受资源短缺和自身面积所限,容纳的人数也有限,渔山列岛海洋生态环境遭受人为干扰影响日益增大。

“保护区建立以来,相关规划、建设、保护和利用工作一直处于多部门管理、职责交叉的状态。加之海岛旅游的兴起和过度海洋捕捞,以及无约束的海钓行为、岛上农居房的随意扩建、乱建等,这些都给渔山列岛及周边海洋生态环境和资源带来了很大的承载压力。”昨天,象山县渔山列岛生态保护管理局工作人员告诉记者。

记者了解到,前年起,当地管理部门就已经开始对渔山列岛开发利用进行规划控制,其中包括对岛上宾馆、海钓资源以及上岛游客、海钓爱好者数量等情况进行评估。



不少游客在渔山列岛“安营扎寨”。 记者 徐佳伟 摄

海钓每人每天不能超15千克

根据上述《办法》,对渔山列岛的管理将按照“保护为主,适度开发”的原则,对环境容量实行控制,科学合理确定保护区游客接待规模和海洋捕捞总量,不得无限制超量接纳游客,不得过度捕捞。

在限人方面,保护区环境容量控制初期要求日接待游客人数不得超过500人次(不包括区内常住人口)。

在限捕方面,海洋捕捞渔船不得超过40艘、总功率不得超过15000千瓦。根据捕捞量低于渔业资源增长量的原则,保护区内渔业捕捞活动实行捕捞许可制度。从事渔业捕捞活动的海洋捕捞渔船,必须持有渔业行政主管部门批准的渔业捕捞许可证,并根据规定的作业类型、场所、时限、渔具数量和捕捞限额进行作业。

在限钓方面,保护区内海钓活动实行捕捞限额制度,对海钓船、海钓人员、渔获物实行总量控制。在

保护区内开展海钓活动的,应当服从保护区管理局管理。保护区环境容量控制初期要求,从事矶钓的海钓船数量不超过25艘,日接纳海钓人员不超过150人次;海钓人员每人每天海钓渔获物总量不超过15千克(单尾例外),超过部分,须随钓随放。而且,海钓活动应遵守渔业资源可捕标准规定,钓大放小,对捕获的低于最低可捕标准的幼体应予当场放生。该《办法》还公布了渔山列岛保护区渔业资源的主要保护品种及最低可捕标准。

在限采方面,对保护区内贝藻类等资源实行限时限量限区域采捕,保护区管理局根据资源调查结果,每年将定期发布贝藻类等资源采捕公告。

另据了解,至于今后具体如何采取措施,以调控上岛人数等事宜,有关部门表示,相关管理细则目前正在制定中。

影秀盛典,闪耀宁波

“宁波现代影视基地”正式启动,中青文化广场盛大预演



巨星引爆红毯,尖叫声、闪光灯“包围”现场

当柳岩携林海走在典礼红毯上,尖叫声瞬间引爆整个现场。身着蓝色水晶礼服的柳岩,曹格、李晟、刘亚津、4X、丁建中等纷纷走上红毯,整整半小时的红毯仪式,星光熠熠,欢呼四起。拉开当晚“影秀”盛典的大幕。

众星轮番登场,这一夜宁波无眠

璀璨灯光倒计时,一艘大船驶入舞台中央,吹响启航的号角。大船在汹涌大海中航行,惊涛骇浪扑面而来,数十位杂技演员在空中翻跃不停,主演尹中华(《中国达人秀》冠军)飞天入地,精湛的空中翻腾搏得掌声无数……

应和着美妙的钢琴乐音,东方卫视主持人林海动情演绎《秀开始的地方》;韩国女团4X以中韩双语载歌载舞,互动环节观众的“喜欢”声浪掀翻现场;好声音石宇凡以一曲《走在冷风中》征服粉丝,安可曲《比我幸福》让

荧光棒点亮全场。随着旋律,北仑商务局局长王黎明亲自上台,授予中青文化广场“宁波北仑旅游集散中心”的称号。

马侃脱口秀影视,打靶启动大基地

脱口而出基地的诸多计划,马侃导演毫不掩饰一个现代影视基地对影视文化产业的重要意义。当晚,大腕们纷纷登台露脸,浙江浩宇互动传媒首席战略官杨吉、Win chan总经理蔡晓东、卡斯比亚总经理陶捷、LU LU总经理黄炜、好莱坞明星迈克尔·伯根、恒业影业总裁陈辉、威盛片场CEO谢文杰、永乐影视副总余杨、区宣传部长杨劲等代表支持基地发展的各方,一起打靶推开“宁波现代影视基地”的大门。

随后,春晚魔术师丁建中将盛典带入新高潮。精彩分身术让现场尖叫声再次响起

压轴嘉宾曹格边走边唱走向舞台,一首《海阔天空》让现场响起大合唱;最后的安可曲,曹格甚至坐在第一

排观众席,与身边粉丝亲切互动,带领全场观众进入合唱时间。

小米手机送不停,疯抢明星签名照

进入当晚的互动环节,主办方豪气送出20部最新上市的小米手机,前排观众更是享受女神福利,得到柳岩的私家签名照。精彩绝伦的影秀,已经落幕;但万众期待的生活新浪潮,才刚刚开始。

“宁波现代影视基地”正式启动,“宁波北仑旅游集散中心”授牌成立,几十家潮流大牌进驻宁波中青文化广场,几十位影业大腕共同见证,影视、旅游、商业聚合,能带来一片怎样的生活场景?敬请期待!目前,中青文化广场全球征名计划启动,关注“中青文化广场”官方微信,写下你心目中的理想名号吧。

售楼处地址:宁波北仑新大路和黄山路交界口

售楼处电话:26928888